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Profesor: Alejandro Corvalán

Auxiliares: Juan Pablo Atal, Mario Carrasco

Fecha: Viernes 26 de Mayo
P1 

1. ¿Por qué la intervención cambiaria no es una política Pareto Superior a la no intervención? ¿Qué criterio aplicaría usted para decidir intervenir o no el precio del dólar?
No es Pareto Superior porque al intervenir (léase debilitar el peso con políticas del BC), se perjudicará a los importadores en beneficio de los exportadores. Para decidir entre intervenir o no, hay que cuantificar los efectos positivos y negativos de la medida y compararlos. Es requisito que sea potencialmente Pareto Superior, es decir que el beneficio sea mayor que el perjuicio. (Principio de Compensación)

2. Vimos que la utilidad conjunta (suma de las utilidades individuales, supuestas todas iguales y cóncavas en el ingreso) se maximiza al distribuir el ingreso de manera uniforme. ¿Es posible concluir de esta afirmación que una distribución uniforme del ingreso es Pareto Superior (y por ende preferida) a una asignación en la que un solo individuo concentra todo el ingreso de la sociedad? 
No, puesto que para redistribuir el ingreso es necesario quitar ingreso al individuo que tiene en exceso, con lo cual se disminuye su utilidad. El concepto de Pareto Superior no está ligado al concepto de equidad.

3. En base a la lectura “los 3 sastres” de Ariel Rubinstein, responda:
a. ¿Qué problemas ve Rubinstein que podría ocurrir con la solución de libre mercado para los sastres? Mencione dos e indique casos reales en que esto ocurre. (Pregunta Alternativa: Qué problemas que ve R con la solución de libre mercado" por " ¿Qué argumentos expone Rubinstein para dudar de que la economía va a llegar a la solución de libre mercado?) 
Los ejemplos son muchos. El despido de trabajadores produce desempleo (telefónica durante la crisis), los consumidores no se van al de menor precio por una serie de problemas entre ellos información (discusión actual sobre afp), los precios no bajan por guerra de precios (en muchas empresas se da colusión tácita, las farmacias estaban en este tipo de colusión, el oxigeno, el mercado de bonos corporativos, etc.) 

b. Justifique en una línea porque en los problemas socioeconómicos la opinión de un doctor en economía importa tanto como la de cualquier otra persona.
Dado que son problemas éticos (o políticos) y por lo tanto subjetivos.

c. Muestre en un gráfico de Oferta y Demanda por empleo, el efecto de un aumento en el salario mínimo en el desempleo y los cambios de excedentes que produce. ¿Qué crítica hace Rubinstein a los economistas que se oponen al aumento de los salarios tomando como argumento el aumento del desempleo?
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El aumento del salario  mínimo, desde w a w’, produce un aumento del desempleo desde D a D’ (= exceso de oferta por trabajo = gente que quiere emplearse pero no encuentra trabajo).  Este es el argumento típico de los economistas. Rubinstein lo critica poniendo de manifiesto el trade-off entre desigualdad y desempleo. Es decir, el aumento del salario mínimo implica un aumento del desempleo pero un significante beneficio para los trabajadores (gran cantidad) con ingresos cercanos al mínimo. 
P2 
Evalúe gráficamente las siguientes medidas de política.
1. Apertura comercial (suponga que el bien, digamos vino, se exporta). ¿Cómo varía el excedente de consumidores, productores y gobierno con respecto a la situación de autarquía (economía cerrada)? ¿La economía se beneficia?
2. Un subsidio a la exportación del bien. ¿Cómo varía el excedente de consumidores, productores y gobierno con respecto a una situación sin subsidio?¿La economía se beneficia?
3. Un subsidio marginal a la exportación, es decir, dado el nivel actual de exportaciones, (antes de aplicar el subsidio, que denominamos Xo) cada unidad nueva exportada (es decir, cada unidad por sobre las Xo actuales) recibirá un  subsidio s. ¿Cómo varía el excedente de consumidores, productores y gobierno con respecto a una situación con subsidio como en la parte anterior?¿La economía se beneficia?

RESPUESTAS

a) Para que la economía tenga incentivos a exportar el precio internacional debe ser mayor que el de equilibrio en autarquía. Lo que se produce pero no se consume en el mercado interno es lo que se exporta. Obviamente el precio en el mercado interno es el internacional (¿porqué un productor vendería a un precio menor en el mercado doméstico si puede vender su producto afuera a PINT?).

b) Con un subsidio a todas las exportaciones, el productor recibe por cada unidad vendida afuera PINT+s, por lo tanto, estará dispuesto a vender en el mercado interno sólo si recibe PINT+s (si en el mercado interno se vende el producto a P<PINT+s entonces ningún productor estaría dispuesto a vender porque gana más vendiendo afuera). 


c) Con un subsidio marginal sólo los exportadores que produzcan las unidades por sobre las X0, recibirán la plata del estado. Por lo tanto, el precio que pagarán los consumidores sigue siendo PINT (los productores que no reciben subsidio están igual que en una situación sin subsidio: puesto que por cada unidad exportada reciben PINT, eso es lo mismo que están dispuestos a recibir en el mercado local). La diferencia está en que habrá más exportación.
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Exc. Consumidor:


Autarquía: a			Economía abierta: c		<0





Exc. Productores:


Autarquía: b		Economía abierta: d+e		>0





Exc. Total:


Autarquía: a + b			Economía abierta: c+d+e		=e >0





Hay una ganancia de bienestar.
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Excedente del consumidor


=> <0.





Excedente de los productores


=> >0





Gasto de gobierno


=> <0





Costo social generado por el subsidio a las exportaciones.





Corresponde al excedente que se pierde con esta política, es decir, Excedente total sin arancel – Excedente total con arancel





Gasto de gobierno


=> >0





Excedente del consumidor


=> >0 (c/r a subsidio no marginal).





Excedente de los productores


=> <0





Costo social generado por el subsidio marginal a las exportaciones.





Pero este costo social es menor al que se obtendría del subsidio a toda la exportación.








